

为了人类自身再生产的和谐

沁阳市『三位一体』防控性别比失衡

本报讯 (记者 杨仕智 通讯员 董峻岭) 男女比例失衡是近年来出现的一个重大社会问题。沁阳市以人的自身和谐发展为目的,通过构筑宣传教育、健全制度、严厉惩治“三位一体”防控体系和管理服务并重的综合治理措施,在解决出生人口性别比偏高问题上走出了一条新路子。

男女性别比失衡不仅影响人类自身的和谐发展,而且已经成为建设和谐社会的一大障碍。为了加大性别比失衡的治理力度,该市采取了一系列措施:成立了由市长挂帅的出生人口性别比综合治理领导小组;对可能发生非法鉴定胎儿性别和非法实施选择性引流产行为的医疗保健机构设置惩处高压线,严格落实定点分娩和定点终止妊娠制度;多部门建立信息网络,形成政府主导、齐抓共管的工作体制和运行机制。

用一手软、一手硬两种手段管好育龄群众和医疗机构两类群体,是该市治理出生人口性别比偏高问题的重要手段之一。一手软就是对育龄群众寓管理于服务,让群众自觉接受。该市13个乡镇(办事处)分别开展了关爱女孩书法展、摄影展、作文竞赛等不同形式的宣传活动,让群众在寓教于乐中树立新型、文明的生育观念。实行按需服务,做好孕前、孕期、产后、术后保健服务,是市将管理与服务有机结合的一项重要举措。该市通过采取新婚对象送宣传培训、生育证到家,孕、产、后送访视保健服务到家,计划生育四项手术后送访服务到家等全程服务监控,既能及时发现异常情况,又拉近了与群众的距离。让女孩家庭政治上受尊重、社会上有地位、经济上得实惠,是消除性别不平等现象的基础。在沁阳市制定的《计划生育家庭关爱女孩优惠政策汇编》中,记者看到有21个市直部门、13个乡镇(办事处)、329个行政村从集体经济、福利分配、土地承包等方面出台了有利于女孩家庭的优惠政策。

一手硬是对打击非法鉴定胎儿性别和非法实施选择性引流产行为手段要硬。该市开展联合执法检查,从公安部门抽调业务骨干组成查案专班,负责对嫌疑人进行传唤和讯问,检察院负责指导调查取证材料的搜集。截至目前,该市已对13起违反规定人员和机构进行了查处,没收手术器械等物品37件,收缴罚金2万元。今年8月28日,沁阳市人民法院对非法进行节育手术的段某判处有期徒刑6个月、缓刑1年,打破了我省打击“两非”零案件的纪录,在全省引起了很大震动。

通过宣传教育、利益引导,“不比性别比能力”的生育新观念目前在沁阳市蔚然成风。据悉,今年沁阳市出生人口性别比控制在107以内,基本趋于平衡,全市共有女孩户2万余户,主动退掉二胎生育证的有47人。



「老刘兄弟,喝一碗吧,这可是纯天然」的牛奶吧,在博爱县苏家作乡封庄村封学义的牛场,看到苏家作信用社客户经理刘百胜又到自己的牛场了解情况,封学义的媳妇端来刚挤的牛奶非要让老刘喝。今年年初以来,苏家作信用社累计投放小额贷款五千五百三十六万元,有力地支持了当地农民发展畜牧业生产。截至目前,该乡仅牛存栏已达七千三百头,饲养肉牛和奶牛使当地群众走上了致富路。
程全摄

(上接A1版)不断提高民主党派组织和成员的政治素质和理论水平,深化对参政党地位、性质和历史使命的认识,更好地发挥民主党派在我市经济社会发展中的作用,推进多党合作事业健康发展。

铁代生说,当前我市社会发展正处在全面贯彻落实科学发展观、加快构建和谐社会的时期,全市人民正以实际行动迎接中共焦作市第九次代表大会的召开,我市各民主党派要在中共焦作市委的领导下,团结和带领广大成员,高举邓小平理论伟大旗帜,学习实践“三个代表”重要思想,全面贯彻落实科学发展观,认真履行参政党职能,与中共焦作市委一道,同心同德,团结一致,与时俱进,开拓创新,为焦作的发展走在中原崛起前列作出新的更大的贡献。

王太峰要求我市各民主党派深入学习贯彻中共十六届六中全会、中共河南省第八次党代会、全国第二十次统战工作会议和铁代生讲话精神,充分发挥民主党派智力密集、人才荟萃、联系广泛的优势,进一步做好参政议政和民主监督工作,群策群力,扎实工作,为构建我市社会主义和谐社会作出新的更大的贡献。

市政协副主席、民革焦作市委主委王建国,副市长、民盟焦作市委主委霍金花,市政协副主席、民建焦作市委主委胡新向,市人大常委会副主任、九三社社焦作市委主委张动天,市卫生局副局长、农工民主党焦作市委主委孔祥群,沁阳市副市长、民进焦作市委筹备组组长乔学达等参加座谈会,并一致表示要紧紧围绕中共焦作市委、市政府的中心工作,充分发挥民主党派的自身优势,进一步坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,认真履行参政议政和民主监督职能,为我市经济持续快速健康协调发展作出新贡献。

入冬以来,武陟县宁郭镇深入开展“走进农家”活动,机关干部纷纷走进自己联包的农户送信息、送温暖,帮助群众解决生产、生活中的困难。图为该镇机关干部为贫困户送去过冬的棉衣、棉被和食用油等物品。宁郭摄

我市国有土地出让价创新高

本报讯 我市3宗国有土地经过公开竞价拍卖,先后于12月12日、13日成交,累计获得出让款1.4112亿元,每平方米出让价再创新高。这3宗国有土地的出让竞价活动均由市国土资源局组织实施。竞价活动于12日举行,经过两天的公开竞价,河南锦隆实业有限公司以8100万元的价格竞得编号为JGT2006-9、面积为188.31亩的商住用地,焦作市博大豪世置业有限公司以5810万元的价格竞得编号为JGT2006-17、面积为41.28亩的商住用地,焦作市中森置业有限公司以202万元的价格竞得编号为JGT2006-18、面积为2.58亩的住宅用地。
(靳林涛)



强化社区和农村警务工作 全市公安机关在修武县召开现场会

本报讯 (记者 邓帆) 全市公安机关社区和农村警务建设现场会昨日在修武县召开。市委常委、政法委书记原振喜在会上强调,全市公安机关要立足基层,全力做好社区和农村警务工作,为建设“平安焦作”、推进和谐社会建设贡献力量。省公安厅副厅长孙世海出席会议,对我市警务室建设给予高度评价。

今年年初以来,修武县坚持高起点规划、高标准要求,投资100余万元建设了27个警务室,配备社区民警69人,进一步完善了新型警务运行机制。

原振喜在讲话中要求,开展社区和农村警务建设是公安机关贴近群众、服务群众的具体举措,全市各级公安机关必须认真研究,科学规划,把好事办好,把实事办实。社区和驻村民警要在贴近基层、贴近群众、贴近治安工作上下功夫,着力提高治安防控的能力、社会管理服务的能力、做群众工作的能力和化解社会矛盾的能力。

保障居民舒适快捷出行 市人大常委会组织召开城市公交运营情况调研会

本报讯 (记者 武文霞) 为深入了解我市公共交通运营情况,促进我市公共交通事业健康发展,12月12日,市人大常委会组织召开了城市公交运营情况调研会。市人大常委会副主任苗绍勇出席会议。

与会者认为,城市公共交通是与人民群众生产、生活息息相关的重要基础设施,是关系国计民生的社会公益事业。各级政府及有关部门要进一步提高认识,采取有力措施,加快我市公交事业的发展步伐。大家建议,要认真落实国家有关文件精神,尽快出台我市优先发展城市公共交通的实施意见,为公交企业发展创造必要的政策环境;要进一步加大投入力度,提高线网密度和站点覆盖率,为群众提供安全可靠、方便周到、经济舒适的公共交通服务。

我市公安机关召开大会要求 全市民警向孟杰同志学习

本报讯 (记者 邓帆) 12月12日,我市公安机关召开会议,要求全市民警向孟杰同志学习。会上,市政府破格将孟杰录用为事业编制人员。副市长甘茹华出席会议并讲话。

现年25岁的孟杰是市公安交警支队第二勤务大队的一名协警。4年多来,孟杰始终以人民警察的标准严格要求自己,以饱满的精神、规范的动作、优良的作风、完美的形象赢得了各级领导和社会各界的赞誉,连年被评为全市优秀协警、协警标兵等。

甘茹华在讲话中指出,我市将孟杰破格录用为事业编制人员,就是要充分发扬先进典型在构建和谐社会建设中的示范带头作用,引导广大干部群众树立远大理想,创造一流业绩,为我市经济和社会发展作出更大贡献。



广告

Tel: 3924268

